

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.123

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Lunes 2 de Abril de 1934

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

### El discurso de Martínez Barrio en Sevilla

El señor Martínez Barrio ha pronunciado en Sevilla un discurso político. Se esperaba en esta conferencia en Sevilla y no faltaban quienes maliciosamente aguardaban una rotunda escisión de Martínez Barrio del partido radical, levantando bandera de izquierdismo que se agrandaría a la camarilla de los que no se resignan a que el pueblo les haya arrojado democráticamente del Poder.

Pero el señor Martínez Barrio no ha hecho esto. No podía hacer. Pensar que el jefe del Gobierno por el hecho de haberlo sido en circunstancias realmente difíciles fuera a levantar una bandera de candidatura para oponerse a la figura prestigiosa de Lerroux, era desde luego aventurado.

Todo lo más que se ha atrevido a decir Martínez Barrio, en su discurso de Sevilla, es que duda de la eficacia de un Gobierno de centro-derecha y que es necesario ajustar la política que pueda hacerse "al máximo respeto" a la Constitución. Nada nuevo, como se ve, sobre ser a nuestro juicio, inoportuno.

Si se trata de hacer viable una política de rectificación, es claro que habrá de supereditarse a las necesidades de las Cortes actuales. Y si la constitución de esta Cámara exige un Gobierno de centro derecha para el futuro, es absurdo pretender esgrimir escrúpulos de carácter constitucional para impedirlo. Respeto a la Constitución, sí. Pero sin constitución para el futuro, no parece factible el desarrollo de una política de marcada tendencia derechista, que dé satisfacción a las aspiraciones del pueblo claramente exteriorizadas en las urnas.

Otra cosa sería negar, en su esencia, la doctrina democrática de la que el señor Martínez Barrio es un fervoroso seguidor.

Ha enfocado otro aspecto en su discurso, merecedor también de un comentario. Según el conferenciante, España no ha sido gobernada en repulicano más que los ocho primeros meses de Gobierno provisional. En esto estamos hasta cierto punto conformes. Pero no olvidé que, en aquella etapa, la labor gubernamental fue meramente de transformación de un régimen en otro, ya que entonces se carecía de normas directrices por no contar con un Código constitucional. Decir que entonces se gobernó en repulicano, es una verdad axiomática, pero también lo es que aquella política si fué aceptada de buen grado por el pueblo, careció del colorido preciso para que se pudiera señalar como significativa de una política republicana.

Va siendo hora ya de que se aclare de una manera concreta—que no admita confusión—qué es eso de política republicana. Porque este es uno de los conceptos turbios más en boga y que todavía nadie se ha encargado de definir.

Política republicana, a nuestro juicio, será toda aquella que se encuadre y respete a la República. Pero ya hemos reconocido todos que si la República es un régimen democrático—cuya característica esencial es el respeto a la voluntad del pueblo o el Gobierno del pueblo—esta claro que la mejor política republicana será aquella que mejor refleje la voluntad del pueblo, la respete y la obedezca.

Y siguiendo este razonamiento, nadie podrá discutir que sea política republicana, una labor recitadora de un diputado, que se apesante al ritmo parlamentario y que cuente con su aliento.

Martínez Barrio—ni nadie—podrá discutir que las actuales Cortes reflejan la voluntad de la masa ciudadana. Y si ésta rechazó energicamente una política izquierdista y abrió cauce a un anhelo de recambio, no habrá por qué poner obstáculos y reparos, puramente sentimentales, a la constitución de un Gobierno capaz de recoger la orientación y la significación mayoritaria de la Cámara actual.

Así pues, todo Gobierno que cuente con el apoyo del Parlamento y respecto a la Constitución, desarrollará, sin discusión alguna, una política republicana.

El argumento, por otra parte, es el mismo que empleaban constantemente los hombres del bienio famoso.

### Instantánea política

## El bonito juego del algodón

Es una gran lástima que en nuestra literatura picaresca se desconozca la política. Nuestros clásicos hubieran dejado magníficos cuadros de la vida y costumbres de lo que llamaba Aristóteles el animal político fauna extraordinaria del reino de la naturaleza.

¿Quién diría que don Francisco Cambó magno representante de nuestra plutocracia, de tipo europeo, con una animadversión y recaba la colaboración de don Francisco Largo Caballero, pontífice máximo de la revolución in partibus, revolución proletaria, dictadura roja, cuyo mayor enemigo es esa burguesía del dinero que representa el señor de la Liga? Pues así es, en efecto, por paradójico que parezca, por extraño que sea el suceso.

Estas conversaciones se han entablado con motivo de un proyecto de ley sobre el cultivo del algodón. Ya sabemos desde tiempo inmemorial el secreto del separatismo catalán: Cataluña es de los catalanes y el resto de España a medias con ellos. Todo lo demás es intransigencia, cerrazón, incapacidad para comprender el hecho diferencial.

El hecho es que los fabricantes de allí, cobran primas a la exportación; amén de un sistema cerrado arancelario que obliga a todos los españoles a vestirse con paños de Tarrasa y de Sabadell. El algodón se importa y lógicamente cabe preguntarse: ¿No sería preferible que se cultivara el algodón en España y cesara esa importación de materia prima que arrastra al extranjero unos cuantos millones de pesetas oro? Pues sí esta es la lógica contra ella van los eximios representantes de la Liga, de la Izquierda y de otro cualquier

partido que tenga su asiento y modo de vivir afrente del Ebro. Tenemos que ser feudatarios del extranjero, con objeto de que la industria catalana viva y prospere y triunfe, todo ello sin perjuicio de que en aquellas fábricas y en aquellos comercios se hable con desprecio de España, y llegado el caso la bandera republicana, como antes la monárquica, sea objeto de injurias de una multitud en plena Plaza de Cataluña, y el nombre de España vaya de boca en boca con desdén, cuando se trata de agasajar la memoria del consejero Casanova.

Los catalanes no quieren que se cultive el algodón. Esta es la verdad, sin velos, sin ambigüedades. ¿Por qué? Los bien enterados han descubierto el secreto. Si las provincias andaluzas producen la materia prima, Sevilla será el asiento de las futuras fábricas de hilados y la ciudad con el tal perderá su fuerza fabril, pretexto de tantas concesiones y transigencias.

Este bonito juego del algodón no prospera por esta vez. Los votos de la Izquierda no son necesarios.

Alvarez de LEON.

## Notas de Enseñanza

Esta mañana se han reunido en asamblea los maestros asociados a "Los Trabajadores de la Enseñanza".

Asistieron unos treinta, según se nos dice, y se discutieron las bases que han de enviarse al Congreso Nacional extraordinario que tendrá lugar en Madrid los días 5 y 6 del actual.

## De la vida municipal

Nota de la Alcaldía.

Se viene observando por el Servicio recaudatorio, la poca atención que por algunos contribuyentes se presta al pago de ciertos arbitrios, tales como los establecidos por limpieza de chimeneas, tenencia de perros y circulación de bicicletas, y especialmente por los vecinos del extrarradio que con error notorio estiman equivocadamente que el hecho de residir fuera del casco, les da patente de exención de todo impuesto municipal. Conviene pues deshacer este error y recordar a todo el vecindario la necesidad de ponerse al corriente en sus pagos, advirtiéndole que como plazo único e improrrogable se concede hasta el día 30 del corriente, para que hagan efectivas sus cuotas por los conceptos aludidos; pasado el cual habrá de exigirse por la vía de apremio con los consiguientes recargos.

Inquilinato.

Se recaba de los contribuyentes por este impuesto la necesidad de que todo individuo que se traslade de domicilio procure dar nota de la alteración en el negociado correspondiente, ya que con ello a más de regularizar el servicio recaudatorio de este impuesto, tendrán derecho los interesados a que se les libere con sujeción estricta a la cuota que realmente deben abonar, evitando con ello reclamaciones que por lo inoportunas habrían de desestimarse.

Palencia 2 de abril de 1934.

EL ALCALDE

Invitación.

El alcalde don Salustiano del Olmo ha invitado a la prensa, concejales y corporaciones palentinas a la asamblea de fuerzas vivas y Ayuntamientos, labradores y comunidad de regantes, que se celebrará mañana a las once en el Palacio provincial, patrocinada por la excelentísima Diputación y el Municipio, y organizada por la Agrupación de Estudios e Iniciativas, que preside don César Gusano.

La asamblea es importantísima, sobre todo para los labradores y horticultores que ven menudados sus derechos en el plan general de Obras Hidráulicas que se ha presentado al Gobierno.

## Carnet de Sociedad

Peticion de mano.

Por don Porfirio Arribas y para su hijo Luis, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Marucha Gil Diez, hija de nuestro estimado amigo don Francisco, jefe del Depósito del Norte de esta ciudad.

Entre los novios se cruzaron preciosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el próximo mes de mayo.

A las familias de Arribas y Gil enviamos nuestra más cordial felicitación.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
TRASLADO SU CONSULTA  
A BOCA-PLAZA, 4, 1.º  
ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL  
(ENCIMA DEL BAR PALENTINO)  
PALENCIA

## Hacia la formación de un partido de izquierdas

Madrid.—Ayer se reunieron las representaciones de los partidos de izquierda disueltos.

Se eligieron las mesas de discusión.

Se nombraron distintas ponencias que estudiarán el ideario político, los estatutos y la declaración política del nuevo partido fusional.

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO

## La Prensa ante el momento político

"El Liberal" continúa combatiendo el restablecimiento de la pena de muerte.

Publica también un artículo de Carlos Blanco, titulado "Tejer y destejer", diciendo que dicha medida responde a una intención de aplicación de disposiciones coercitivas que se hacen legales al mismo tiempo que se concede la amnistía para los condenados por los sucesos de Agosto.

"El Sol" se ocupa del nuevo partido de izquierdas.

Estima difícil que de partidos moribundos nazca uno nuevo firme.

"La Libertad" dice que la celebración de las procesiones tradicionales de Semana Santa señala una interpretación racional del concepto de la democracia.

"El Socialista" dice que entre la primera autoridad militar de Valencia y un jefe del Ejército Director de un Establecimiento técnico, según parece, se ha registrado un encuentro violento. La delicadeza del asunto le veda hablar más ampliamente.

Ocupándose del discurso de Martínez Barrio, considera que sólo podrá dar como fruto vaguedades programáticas.

"El Debate" se refiere al problema de las representaciones escolares en la Universidad, causa, a su parecer, de la salida del anterior ministro.

Propugna por la asociación libre y la corporación obligatoria de los estudiantes.

## Crónica de los deportes

EL PARTIDO DE AYER EN PALENCIA

Ayer tarde se jugó en el campo de Deportes del Club Deportivo Palencia, un encuentro amistoso entre el titular del terreno y el Patria F. C. de Valladolid.

El encuentro, debido al poco interés que los dos equipos pusieron, en obtener la victoria, resultó soso y aburrido excepto en los diez minutos finales en los que el Palencia reaccionó, haciendo un buen juego que le bastó para ganar el partido por la mínima diferencia, consiguiendo el gol de la victoria Luis, al lanzar un chut esquinado desde poca distancia.

Por el Palencia destacó la labor de Felipe y Peire, en el primer tiempo, y de Toribio en el segundo, y de los forasteros fueron los mejores el medio centro y defensa izquierda.

Al partido acudió muy poco público.

DELICIAS, 1.º CELTA F. C., o El viernes 30 en el campo del Valladolid Deportivo, se jugó un partido amistoso entre el Delicias de Valladolid y el Celta F. C., venciendo los primeros por la mínima diferencia.

A las órdenes del colegiado señor Ontañón, se alinearon los equipos de la forma siguiente forma:

Delicias: Cabezas; Mena, Ruiz; Domingo, Diego, Alejandro; López, Julio, Ismael, Colinas y Alfonso.

Celta F. C.: Salve; Pomposo, Damián; Quintín, Caveno, "Cheva"; Campo, Ramón, Quico, Erice y Blanco.

Todos los jugadores del Celta, poseídos de un gran entusiasmo, se concentraron por entero a su labor, y no sólo por codicia, sino también por juego, se sostuvieron todo el primer tiempo sin que el Delicias pese al buen juego desarrollado, lograra marcarles ningún tanto.

En este tiempo anotamos bonitos chuts de los vallisoletanos, que Salve (el héroe de la tarde), se encargó de detener. La delantera celta logra llegar al terreno contrario varias veces, y en alguna de estas arrancadas Campo es ovacionado por su buen juego.

Los célicos en el segundo tiempo se defienden, pero a los veinte minutos se produce el gol. Salve sale a recoger un balón, el cual apenas tropieza, y López por "carambola", marca el primero y único tanto de la tarde.

En un avance de la delantera celta, Erice se encuentra solo delante del portero y lanza el balón fuera, desaprovechando así la única posibilidad de empate.

Se distinguieron: por los vendedores, Mena, Diego, López y Alfonso. Por los vencidos, el trío defensivo, Caveno y Campo.

## Diputación Provincial

Una reunión.

Esta tarde a las cinco y media se reunieron en el despacho del presidente señor Nájera, convocados por éste, el alcalde señor Del Olmo, presidente de la Agrupación de Estudios señor Gusano, vocales de la misma y directores de "El Día" y EL DIARIO PALENTINO.

Tratarán de ultimar detalles relativos al gran acto que mañana se celebrará.

## Lotería Nacional

El sorteo de hoy

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio: 27.902; Cartagena, Lérida, Granada, San Sebastián, Irún, Nerva. Premiado con 100.000 pesetas.

Segundo premio: 28.305; Valencia. Premiado con 60.000 pesetas.

Tercer premio: 10.168; Granada, Barcelona, Tenerife, Sevilla. Premiado con 30.000 pesetas.

Cuarto premio: 23.511; Madrid, Reus, Castro, Río, Barcelona, San Martín, Rey Aurelio. Premiado con 25.000 pesetas.

Premiados con 22.500 pesetas: 1.602, 17.655, 33.853, 23.743, 42.332, 41.310, 173, 7.798, 27.722, 41.516, 35.614, 38.074, 22.837, 25.040, 684.

## Administración de Rentas Públicas de la provincia de Palencia

En el "Boletín Oficial de la provincia", de fecha 30 de los corrientes, se publican los coeficientes y bases aplicables a los signos exteriores de riqueza, para la estimación de renta imponible a los efectos de la contribución general sobre la Renta, debiendo presentar la oportuna declaración en el plazo de un mes a contar de la fecha de la inserción de los mismos en dicho periódico, los contribuyentes que por no alcanzar en estimación directa como renta imponible a los ejercicios de 1933 y 1934 la cifra de 100.000,01, o más pesetas, con la aplicación de los respectivos coeficientes a los signos externos que posean, resulten una renta imponible superior a la cantidad indicada.

Dichos coeficientes se hallan asimismo expuestos al público en el tablón de anuncios de la Delegación de Hacienda.

Palencia 31 marzo 1934.  
El Administrador de Rentas Públicas, Enrique Buil.

## Vida religiosa

PASCUA DE RESURRECCION

Con asistencia de todas las Cofradías y Hermandades Penitenciales de nuestra capital, se celebró ayer en la iglesia de San Pablo, la tradicional ceremonia del "Rompiendo del Velo", organizada por la Vera-Cruz.

La procesión ascendente del Santísimo, coincidió con la descendente de la Madre de Dios en la plazuela de los PP. Dominicos, donde se verificó la sumisión del velo, emprendiéndose, ya uniformada la procesión, la vuelta a la iglesia.

Tuvo lugar a continuación la Misa de Comunión general de las Cofradías, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa, a más de los Cofrades penitentes, numerosos fieles no Hermanos.

Por la tarde y en el mismo templo, se celebró, por el interior, la también tradicional procesión del "Resucitado" que otros años ha salido por las calles, cantándose al final de ella una Salve Solemne.

Después de los actos religiosos, la Vera-Cruz se reunió en Cabildo.

EL DIARIO PALENTINO  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

## Revista de Libros

### "Quejumbre hacia Dios" e "Introducción al psicoanálisis" de Teófilo Ortega

Teófilo Ortega acaba de publicar dos nuevos libros editados en un mismo volumen por Javier Morata (Madrid).

Con verdadero interés hemos leído las últimas obras de este joven y ya ilustre escritor cuya obra definiría con estas tres dimensiones: profundidad, lirismo, inquietud...

Para quienes hemos seguido paso a paso desde su iniciación la labor de Teófilo Ortega cada nueva obra suya tiene un matiz insospechado de hallazgo, o si se quiere, de superación. Se ha escrito ya mucho—en libros, en folletos, en periódicos—del caso realmente singular de Teófilo Ortega. He aquí un rasgo característico de su personalidad: Ortega cuida como pocos de la independencia de su espíritu y dentro de sí procura que continúe siempre viva la llama de su inquietud artística, de su venero literario, sin ingerencias extrañas, sin acudir tampoco al campo trillado de la intriga del cenáculo y cotarillo. Porque lo que extraña de Teófilo Ortega es su aislamiento personal lo cual no implica ni mucho menos un aislamiento espiritual, puesto que el despacho silencioso y recatado de este joven escritor es una antena captadora de todas las ondas de la actividad intelectual del mundo.

Las dos últimas obras de Ortega son para nuestro gusto la mejor grada de toda su producción. En apretado haz de ideas el autor de "La voz del paisaje" nos sirve un caudal copioso de sugerencias en la bandeja de plata de su estilo singular, terso y límpido como pocos, agil y fluido con un delicioso sabor clásico que se armoniza raramente con el regusto de las "nuevas formas".

"Quejumbre hacia Dios" es un libro repleto de esencias poéticas. Si es cierto que toda la obra de Ortega está impregnada de lirismo este "Quejumbre hacia Dios" es la condensación de toda su obra anterior.

La inquietud mística que en cierta manera ha torturado a Ortega como intérprete personalísimo del caso de Teresa de Jesús—no se olvide que interpretar es sentir—se aúna en este libro suyo con la inquietud sexual.

Ya el título de la obra es bellamente sugeridor: "Quejumbre de Dios". No queja, ni mucho menos protesta, sino leve quejumbre dolorida, mansamente resignada de las humanas imperfecciones en el aspecto sexual.

Ortega dice que su libro viene a ser como una fe de erratas añadida a la obra del Creador. Fe de erratas no inventada por un espíritu demoleedor y anárquico, sino más bien por un alma de poeta unguida de emoción mística.

Es consolador el caso de Teófilo Ortega en Castilla. Para nuestra juventud debe tener casi el valor de un símbolo, porque Ortega ha logrado escalar una cima de gloria con el propio esfuerzo, dedicado a la difícil tarea de forjarse a sí mismo, manteniendo el culto a su propio espíritu libre de la lucha cominer que envenena a gran parte de juventud, esteriliza sus iniciativas y mata sus entusiasmos.

La personalidad tan destacada del ilustre escritor merecía ser perfilada y pregonada en libros, folletos y periódicos, para que la generación juvenil de la que ha brotado sepa hallar en ella un símbolo, un norte y una guía... de fe cuando y llamado a laborar.

Valentín BLEVE

## Estampas andaluzas...

### La mantilla española

Y cruzó gallardamente ante mi vista, levantando a su paso un gran revuelo de miradas, ávidas de contemplar tanta hermosura. Su linda mantilla de finísimo encaje resbalaba ondulante desde su altiva peineta, orgullosa sin duda de poder acariciar y cubrir bajo sus blondas, aquel soberano cuerpo de estatua viviente pujante de vida. ¡Oh poder maravilloso y mágico de la mantilla española! No eres, no, solo un pedazo de encaje que colocado sobre la cabeza de una mujer hermosa se agita y se extiende; tú tienes un alma enredada en tus caireles, tan fina y transparente como la materia de que estás hecha, tú nos hablas, posees un raro lenguaje para expresar tus sentimientos, que sabe llegar a nuestro corazón; tú no eres la misma cuando te yergues, altiva, brava y postinera, bajo el peso de unos claveles rojos, en una tarde de bullicio y algazara camino de la plaza; el sol de Andalucía ha caldeado tus arterias en esta fiesta nacional, ha puesto fuego en tu corazón y tú te sientes arrastrada por ese torbellino de luz y de alegría; cada pliegue de tu mantilla es un

pedazo de tu alma, de esa alma enamorada que hoy sabe habiarnos de celos, de pasión, de odios, de traiciones...

Tú no eres la misma, no; yo lo proclamo. Es Viernes Santo, es este mismo sol de Andalucía el que te alienta, este mismo el que presta todo su vigor a tu alma, y sin embargo... hoy tu alma gime y llora, hoy está triste: el misterio y la melancolía te embarga, hoy cubres el cuerpo de la mujer bonita con la suave caricia de un enamorado.

¿Por qué esa pesadumbre si sirves de marco a rostros peregrinos y hechiceros, como servías ayer? ¿Cuál es la causa de tu tristeza? ¿Por qué en los rostros hay una huella de dolor? ¿Por qué no brillan con tanto fulgor los ojos de las personas? ¿Por qué su charla no es tan alegre ni su mirada tan arrobadora? ¿Tu no lo ignoras; es que sabes que Cristo Nuestro Señor ha muerto; y es por eso; solo por eso por lo que hoy en cada pliegue de tu mantilla flota un suspiro y en cada blonda hay una lágrima.

Luis María Cavanillas

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

## Unos desconocidos roban en la Ferretería del señor Isasmendi

Un robo.  
Sobre las seis de la mañana de hoy, fué avisado por los serenos municipales el dueño de la Ferretería instalada en la planta baja de la casa número 147 de la calle Mayor, don Pedro Isasmendi, de que la puerta de su establecimiento se hallaba abierta y descorrido el cierre metálico de la misma, sospechándose fundadamente que se hubiera cometido un robo.

Acudió el señor Isasmendi, que habita en el piso primero de la misma casa y pudo comprobar que las sospechas eran ciertas.

Parece ser que al retirarse de servicio el sereno de comercio del distrito, unos individuos, pues existen pruebas de que fueron varios, valiéndose de una llave falsa, pudieron levantar el cierre metálico y franquear la puerta de entrada principal a la ferretería, penetrando en el interior del establecimiento, sin violentar ni la puerta ni el cierre.

Hecho un reconocimiento, el señor Isasmendi notó que habían sido forzados los cajones de dos mesas de escritorio y que de uno de ellos, los ladrones se apoderaron de 400 pesetas en metálico que en él se guardaban.

También forzaron los autores del robo la caja registradora, que no contenía cantidad alguna.

Para violentar los muebles, los ladrones utilizaron herramientas de las que están a la venta en la ferretería robada.

El dueño de la ferretería, ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, haciendo constar en ella que los desperfectos causados por los ladrones en los muebles forzados se calculan en unas 300 pesetas.

La Policía realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho y la denuncia del señor Isasmendi ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Un escándalo.  
Durante la madrugada última ha sido detenido por los serenos municipales y posteriormente entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de esta ciudad Luis Cabanes Rivero, de 39 años, que en completo estado de embriaguez, dió lugar a un fuerte escándalo en la calle del Cardenal Almaraz.

Accidente de automóvil.  
A última hora de la tarde de ayer, cuando regresaba de Valladolid el coche número 810 de

la matrícula de nuestra capital, sufrió un accidente en las inmediaciones de Dueñas, chocando contra un árbol, por efecto de un falso viraje.

El coche resultó con grandes desperfectos y su conductor con diversas lesiones de alguna importancia.

El herido fué trasladado con urgencia a Palencia, ingresando en la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura de las lesiones que sufría.

Los médicos de guardia en dicho establecimiento, le apreciaron una herida cortante de seis centímetros de extensión, en la región parietal derecha; otra de la misma clase, de dos centímetros de longitud, en la misma región; otra que le secciona el pabellón de la oreja derecha e intensa conmoción visceral, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

El herido después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio particular.

Un accidente.

Ayer cuando conducía un carro del Ayuntamiento, en el desempeño de su servicio, tuvo la desgracia de caerse del vehículo el carrero municipal Jesús Pérez, de 41 años de edad, resultando con varias lesiones.

Trasladado a la Casa de Socorro los médicos de servicio le apreciaron una herida contusa en la región parietal derecha; otra erosiva en el dedo pulgar de la mano derecha y fractura del hombro del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

Ufrido Hares, de 7 años, que presentaba una herida contusa en la región mala; izquierda.

Dionisio Rey, de 13 años, herida contusa en la región rotuliana izquierda.

Lorenzo Gil, de 10 años, que por haber sufrido una caída, se produjo una fractura incompleta en el cúbito, tercio inferior, del brazo derecho.

Mariano Vicario, de 10 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Eduviges Pérez, de 74 años, herida contusa en la región frontal.

Serafin Benito, de 25 años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

**E. ROBLES CEBRIAN**  
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Electrocogulación: Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

## Crónica de Letras de luto

Esta mañana se vió el juicio oral por la causa seguida por el Juzgado de nuestra capital, contra Marcos López Ibáñez, a quien en el pueblo de Villalobón se le ocupó un arma de fuego.  
El fiscal le acusó de un delito de tenencia ilícita de armas, solicitando la pena de cuatro meses y un día de arresto.  
El señor Pérez de la Fuente solicitó la libre absolución.

Señalamientos.  
Para mañana:  
Cervera. — Contra Agustín Labrador Fernández, por daños.  
Abogado: señor Gómez Arroyo.  
Procurador: señor La Serna.  
Saldaña. — Contra Pedro San-oval Ortega, por lesiones.  
Abogado: señor Calderón.  
Procurador: señor Celada.

LEA USTED  
El Diario Palentino

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
Fundada en 1924.  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y UTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espusmas, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3. Pral. Apartado 73. VILLALOBÓN.

La escuela de Stawisky

## La extraña historia de una Sociedad Anónima de Construcciones Urbanas, cuyo Interventor general acaba de ingresar en la cárcel de Palencia

Un abogado, un arquitecto, un ingeniero, un procurador y un contratista que se consideran estafados.—El lujoso "Cadillac".—Muchas facturas de Hoteles que no se cobran.—Un "ex-fiscal del Supremo" que no figura en el estalafón.—Y otras cosas curiosas e interesantes

Un día del pasado mes de febrero, se detuvo en la puerta del Hotel Samaria un magnífico "Cadillac". Descendieron de él dos caballeros elegantemente vestidos y pidieron las dos más lujosas habitaciones del Hotel.

Uno de ellos escribió en la hoja de viajeros: Francisco Cano Rovira, interventor General de la Sociedad Anónima de Construcciones Urbanas, domiciliada en Madrid, Eduardo Dato, 27.

Llegaba a Palencia acompañado del Delegado de la región, don José Luis García Obregón, de Santander, con objeto de constituir la Delegación Provincial de la potentísima Sociedad de Construcciones.

El negocio era audaz y valiente en estos tiempos de crisis. Cuando en el ramo de la construcción se observaba una crisis intensísima que había paralizado casi por completo la edificación en toda España se crea en Madrid una Sociedad anónima por acciones, con un capital fundacional de cinco millones de pesetas. Este capital para dar mayor potencialidad y difusión a la nueva Sociedad de Construcciones, iba a ser aumentado a veinticinco millones de pesetas.

La misión de esta Sociedad era intervenir en toda clase de negocios relacionados con la industria de la construcción. Contratas de toda clase de obras públicas, construcción de viviendas en general, reforma y terminación de fincas, compra-venta de edificios, solares, fincas rústicas, constitución de créditos hipotecarios y su conversión en otros nuevos.

El radio de acción había sido fijado provisionalmente con delegaciones generales en Bilbao, Burgos, Ciudad Real, Lugo, Orense, Oviedo, Pamplona, Santander, San Sebastián, Valladolid, Zaragoza y Palencia.

El interventor general de la Compañía, señor Cano Rovira, venía a dejar constituida en nuestra capital la Delegación General, que había de ser montada con la magnificencia que era la característica de la Sociedad.  
La táctica no podía ser más original y acertada. Mientras los negocios languideaban, se ensayaban todos los procedimientos de economía imaginable, la nueva Sociedad por el contrario entendía que era necesario hacer frente a la crisis con optimismo, derecho de lujo y valentía. Nada de mezquindades. La Delegación General se instalaba en Palencia, con unas magníficas oficinas. Un botones galoneado para abrir la puerta a los visitantes. Teléfono. Muebles lujosos por valor de cuatro mil pesetas...

Lujo siempre. Animo y confianza ciega en el esplendor de un negocio que iba a inyectar a las poblaciones ritmo de trabajo en el ramo de la construcción, rellenando sus calles de soberbios edificios.

**Y sobre la mesa del café...**  
Es en el café, donde se trazan los más audaces negocios. En España, el café tiene una importancia extraordinaria y mejor que el despacho hermético de un Director General, sirve el ambiente amable y acogedor, el bullicio y el ruido de nuestros cafés para planear y dejar ultimadas las gestiones más concienzudas.  
El señor García Obregón—prestigiosa persona santanderina—se dirigió al abogado don Carlos Alonso, proponiéndole el cargo de Delegado General y la asesoría jurídica de la Sociedad en la provincia.

El interventor General señor Cano, extiende documentos, Estatutos. El Consejo de Administración está compuesto así:  
Arquitecto Director: don José María Mendoza; Arquitecto: don Enrique Phitez; notario: don Francisco Rico Pérez; Abogado asesor: Federico García Patón, ex-fiscal del Tribunal Supremo; Contratista General: don Modesto Chapar, aparejador de Obras; Director General: don Pablo Sinjau-me Artigas; y como Interventor General, figura el señor Cano Rovira.

El Consejo de Administración,

está integrado por el Excelentísimo señor Conde de Ramiret; secretario don Antonio Lasa Patier y como vocales figuran el señor García Patón y el Director General de la Sociedad, señor Sinjau-me. El cargo de Delegado General, que proponen al señor Alonso Sánchez, tendrá como misión dirigir la oficina que se establecerá en Palencia y que deberá estar abierta al público por lo menos dos horas fijas todos los días laborables.

A cambio de ello, el señor Alonso disfrutará una gratificación mensual de quinientas pesetas en los meses cuya producción de acciones ascienda a 15.000 pesetas como mínimo y percibirá una Comisión de un siete por ciento en las operaciones de compraventa de terrenos, etcétera...

Ahora bien: se hace preciso—porque así lo exigen los Estatutos de la Sociedad—que todo el que ocupe un cargo en la misma, figure como accionista.  
Para poder desempeñar el cargo de Delegado General, deberá suscribir acciones por valor de seis mil pesetas...

Negocio claro. Vincularse a una Sociedad seria, robusta, de extraordinaria potencialidad económica y con un riesgo porvenir no es cosa que pueda inquietar a nadie, máxime cuando viene avalado por una persona prestigiosa como es el señor García Obregón...

El señor Alonso Sánchez, queda nombrado Delegado general y abogado asesor y entrega a cuenta de las acciones que se obliga a suscribir quinientas pesetas en billetes del Banco de España...

Un apretón de manos y el charolado "Cadillac" se pone en marcha.

**Y se nombra Ingeniero asesor...**  
Hay que nombrar también un Ingeniero. Esta Sociedad debe dar una sensación de cosa acabada, perfectamente reglamentada, seria, robusta. Es necesario aunar nombres de prestigio.  
Y se designa a don Vicente Almodóvar como ingeniero de la Sociedad.  
Disfrutará un sueldo mínimo mensual de quinientas pesetas y las comisiones correspondientes sobre las acciones que se suscriban.  
Pero deberá suscribir—lo exigen así los Estatutos—acciones por valor de mil quinientas pesetas.  
Las mismas que el señor Almodóvar entrega al don Carlos Alonso y éste envía al Interventor General señor Cano, por giro telegráfico.

**Y se nombra Procurador**  
Hay que completar los servicios y dejar perfectamente regulado el funcionamiento de la Delegación General de Palencia. Se necesita un Procurador. Y se nombra a don Diocleciano de la Serna, que deberá suscribir acciones—porque lo exigen también los Estatutos—por valor de mil quinientas pesetas. Pero el señor La Serna no entregó el dinero, comprometiéndose en cambio a hacer los impresos necesarios por valor de trescientas pesetas, de los que se pagarán en acciones el 40 por ciento de su importe.

**Y se nombra Arquitecto**  
Siendo una Sociedad de Construcciones, precisa un Arquitecto. Y se designa a don Antonio Camuñas, a quien estatutariamente le corresponde suscribir para desempeñar este cargo mil quinientas pesetas en acciones.  
El señor Camuñas entrega cien pesetas a cuenta.  
Y pide informes a Madrid, acerca de la potente Compañía, contestándole que efectivamente existe, pero que ha dejado de pagar tres letras, últimamente giradas.

**Y se nombra Contratista...**  
Por último resta nombrar un contratista de obras. Es don Fortunato Suñer, quien deberá suscribir diez mil pesetas en acciones.  
Pero de momento, solo entrega cien...

Mucha publicidad

Mucha publicidad. La publicidad es base de todos los negocios. La Sociedad de Construcción urbana necesita cimentar un nombre conocido, para que su desarrollo sea próspero.

En los periódicos santanderinos aparecen ostentosos anuncios a media plana.

Y EL DIARIO PALENTINO firma también un contrato de publicidad para un número determinado de "medias planas" con gruesos caracteres.

**Comienza a encontrarse el hilo de la madeja...**

Pero pasa el tiempo y la confianza cunde. Han marchado en el soborbio "Cadillac" el interventor general con el señor García Obregón. En el Hotel Samaria de nuestra capital no se paga la factura de dos días de hospedaje que importa 198 pesetas.  
Solamente de conferencias telefónicas han gastado 105 pesetas.

Por otra parte tampoco se cumplen los compromisos. No se pagan las facturas.

En un "garage" de Santander propiedad de José Martínez se encuentra detenido el lujoso "Cadillac" de la matrícula de Sevilla, número 13.746 que el interventor general asegura pertenece a la Compañía. Deber, una factura de dos mil pesetas, importe de una reparación y el dueño del "garage" se niega a entregar el coche hasta tanto sea liquidada.

El señor "García Obregón" comienza también a recelar. Se cruzan unas cartas quejándose de que no se cumplan los compromisos.  
Y el señor Obregón dimite su cargo de delegado general.

**Orden de detención**  
Y cuando en nuestra capital el señor Alonso Sánchez presenta una denuncia por estafa contra el famoso interventor general señor Cano Rovira, coincide un decreto de prisión del Juzgado de Oviedo contra el mismo, por haber dejado de abonar en el Hotel Covadonga de la capital asturiana una cuenta de hospedaje por valor de 700 pesetas.  
E inmediatamente se sabe que Cano Rovira adeuda el hospedaje en el Hotel London de San Sebastián, en el Royalty de Santander, en el Francia de Valladolid.

Tampoco se paga la publicidad contratada con los periódicos. Y Cano Rovira ingresa en la cárcel de Palencia.

**Paso al Fiscal del Supremo**  
Llega a la puerta de la cárcel el señor García Patón solicitando entrevistarse con el detenido Cano Rovira. Se niega a ello el director de la cárcel, pero García Patón exclama:  
—Soy ex-fiscal del Tribunal Supremo!  
Y se abre paso, con gesto olímpico...

Pero parece averiguarse que el señor García Patón nunca ha figurado en el estalafón del ministerio fiscal.

¿Cuál es la verdadera trama de todo este extraño negocio?...  
Todavía es prematuro afirmar nada. Relatamos los hechos—averiguados por informes y referencias particulares—escuetamente.

La justicia se encargará de esclarecerlo.

Soplan vientos de renovación, en todas las actividades humanas. Se ensayan nuevas técnicas, procedimientos inéditos en la ciencia, en el arte, en la política.

También se ha inventado un nuevo arte de estafar. Desde el ingenioso y humilde timador del "entierro" hasta Stawisky plutócrata de la estafa hay una escala de superación que han logrado los mejores tiempos, las nuevas audacias.

La Asamblea de mañana

## En defensa de la Agricultura e Industria de la cuenca del Duero

Mañana martes se celebrará en el Salón de Sesiones de la excelentísima Diputación, el acto de afirmación regionalista que ha convocado la Agrupación de Estudios e Iniciativas de nuestra capital.

Tendrá lugar a las once de la mañana y en él intervendrán entre otros oradores el secretario de la Delegación Hidrográfica del Duero, señor Santelices, el jefe de servicios agronómicos de dicha Delegación señor Castañón y el de servicios forestales, señor Gómez Redondo.

Corresponde el acto no a una de tantas Asambleas de relumbrón como se han celebrado hasta el presente. Se ha buscado con ella resucitar el espíritu alreado con las reservas de nuestra tenacidad, para que comprenda su significación delante de los problemas nacionales.

Cuando el exjefe de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, señor Lorenzo Pardo redactó su ya famoso "Plan Nacional de Obras Hidráulicas" del que nosotros hemos hablado suficiente-

mente en repetidos artículos, se olvidó—dentro de la transcendencia de la transformación que se realiza, en la economía nacional—de la cuenca del Duero. Falta investigar las razones de este olvido. A nuestra Cuenca la más necesitada porque es la más fructífera del regadío, por cuya implantación aboga como fin primordial el Plan, se le ha concedido una importancia tan mezquina, que es necesario si queremos preparar nuestro porvenir económico a los horizontes de un desarrollo positivo agrícola e industrial, certificar a los Poderes a cuya aprobación se ha de someter, nuestra presencia, con nuestros propósitos y nuestras necesidades recogidas en unas conclusiones que han de salir indudablemente mañana de la Asamblea que ha sido convocada por nuestra Agrupación de Estudios

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO

## Palencia al día Comedias y comediantes

Con el domingo de Pascua de Resurrección, hemos entrado en el mes de abril, el lluvioso mes primaveral que sirve para dar el último remojón a los capullos que se abrirán en Mayo.

Un domingo con ninguna novedad y un tiempo de temperatura suave, aunque el cielo nuboso y cambiante daba sensación de inseguridad.

El Casino y el Círculo Mercantil celebraron por la noche bailes de Primavera para celebrar la terminación de la Cuaresma.

Un año más don Carnal ha vencido a Doña Cuaresma con sus batallones de espinacas, nabos y hortalizas, en la singular batalla que cantó el buen Juan Carrizosa de Hita.

El segundo día de abril tampoco ofrece nada de particular. La tranquilidad es completa en todas partes.

Mañana se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación, un interesante acto para tratar de la situación de nuestra provincia y en general de la cuenca del Duero con relación al nuevo plan de Obras hidráulicas.

Un acto realmente importante que ha de tener gran transcendencia.

## Información del Gobierno

Hablando con el Gobernador.  
Esta mañana cumplimentaron al gobernador civil numerosas comisiones de los pueblos, que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias y que el señor Maeso prometió atender con interés.

También le visitó una comisión de Maestros del grupo escolar Alonso Berrugete, para agradecerle las atenciones que tuvo para niños y profesores, con motivo de la última fiesta escolar organizada en pro de los fines culturales perseguidos por las Direcciones de dicho grupo escolar. El señor Maeso agradeció la deferencia y prometió a los maestros interesarse por varios asuntos de que le hablaron y muy especialmente por el buen éxito de unos viajes instructivos que tienen proyectados para la próxima temporada de verano.

A las doce recibió a los periodistas el señor Maeso, manifestándoles que según denuncia presentada ante la Comisaría de Vigilancia, durante esta madrugada fué apedreado el tren correo-expres de Asturias para Madrid, a su paso por la estación de Becerril. Las piedras arrojadas contra el convoy, produjeron la rotura de varias lunas de los coches y penetraron en el interior de los mismos, sin que por fortuna hirieran a viajero alguno.

El gobernador ha teleografiado a la Guardia civil de la demarcación, interesando realice las gestiones oportunas para descubrir a los autores de este acto de barbarie.

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO

## Comedias y comediantes

Debuta con gran éxito la Compañía de Carmen Sánchez

La lucha que en los últimos tiempos se ha entablado entre el Cinema y el Teatro ha hecho variar el aspecto mercantil de este último arte como espectáculo. Ya que no una renovación artística de la que tan necesitados estamos bueno será que se intente una renovación meramente especulativa con vista a la taquilla. Decididamente los empresarios se han dispuesto a dar la batalla al cinema.

Hasta ahora el Teatro fué un espectáculo caro, muy por encima del cinema en la cotización de sus localidades. Pero desgraciadamente ya están lejanos los primitivos barracones en que se exhibían vistas con movimiento. El cinema ha adquirido tal empuje, tal prestancia espectacular, se ha adrentado tan sabiamente en el gusto del público que éste ha llegado casi a desprenderse al Teatro.

Y Carmen Sánchez viene realizando por los principales escenarios de provincia una triunfal campaña a precios populares. Apresurémonos a decir que en nada tiene que ver este punto de vista meramente mercantil con el aspecto artístico de su compañía. Y digamos también que el público que asistió al debut de la compañía de Carmen Sánchez salió sorprendido por encontrarse ante un conjunto muy enojado y que tiene montadas sus obras concienzudamente.

"El genio alegre", una de las mejores producciones de los Quintero, de su primera época, obtuvo una interpretación excelente por parte de la compañía de Carmen Sánchez. Actrices y actores identificados con sus papeles componen un conjunto merecedor de los más cálidos elogios.

Carmen Sánchez hace una labor meritoria del papel central de la obra y fué ovacionada con entusiasmo en el bellísimo parlamento del segundo acto, que ha de pasar a las antologías como modelo de poesía en prosa.

"El orgullo de Albacete" el inolvidable "astrakan" de Paso y Abati fué también admirablemente interpretado, levantándose el telón varias veces al final de cada acto. — Valentín Bley.

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez y media de la noche estreno de la última producción de don Jacinto Benavente titulada EL PAN COMIDO EN LA MANO.

Mañana estreno cómico de gran éxito: EL JUZGADO SE DIVIERTE, original de Antonio Paso. Una comedia que ha pasado un rato agradabilísimo a las siete y diez y media de la noche, 1.95.

Pronto estreno de las obras cumbres de la temporada: EL BARCO; TU, EL NAVEGANTE, de Serrano Anguita y CINCO LOBITOS, de los Hermanos Álvarez Quintero.

# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Desde Saldaña

## Homenaje a la Inspectora de Enseñanza doña Carmen Muñoz

Los recuerdos de un día inolvidable, de un día de salubres emociones, de un día en que los Maestros comarcanos de Saldaña, con ocasión de celebrar la sesión del Centro de Colaboración Pedagógica y aprovechar la oportunidad de concurrir a la casa de la Inspectora de la zona, doña Carmen Muñoz Alcobá, ofrecieron un homenaje por su benemérito labor al frente de esta zona de enseñanza, cuyo acto se celebró el día 25 de septiembre de 1935.

El acto se celebró en la casa de la Inspectora, en la zona de Saldaña, a las once de la mañana, y en la que se hallaban presentes los Maestros de esta zona y otros Maestros de este Centro y otros Maestros de la zona de Saldaña, que sin pertenecer a él se asociaron a nosotros sumándose gustosamente al homenaje.

Una palabra de salutación por el Secretario del Centro, don José García, quien brevemente nos manifestó, en nombre de los colaboradores, la satisfacción que este Centro ha sentido al ver que la Inspectora de la Zona, en gracia a sus muchos merecimientos, ha sido elevada a la categoría de Jefe, felicitación que fue recibida por los aplausos de la concurrencia.

La Inspectora, en afectuosas palabras dió conmovedoras gracias, y se nos ofreció desde su nuevo cargo, leal y sinceramente. Acto seguido concedió la palabra al compañero don Basilio Rodríguez que había en desarrollo una lección práctica.

### El Doctor MORO (hijo)

especialista en enfermedades de los niños, suspende su consulta hasta el día 2 del próximo mes de Abril.

bo de recoger una alusión del señor Triana al hablar éste en su disertación sobre las escuelas visitadas por la señora Inspectora; ya que al referirse a edificios, se lamentaba de que las de la villa no dispusieran de locales más adecuados. Prometió dicho señor trabajar sin tregua ni descanso hasta ver constituido el nuevo grupo escolar que constituye el ideal de todo el vecindario.

Ratificó las manifestaciones hechas por los señores anteriores al hablar de la justicia del homenaje a la señora Inspectora.

Esta se levanta a hablar llena de emoción, con sencillas y afectuosas palabras dá las gracias a todos los concurrentes, ofreciéndose de nuevo en su cargo y pidiendo ayuda para facilitarle su labor en tan difícil cometido. Recibió de los comensales una calurosa ovación.

El Excmo. señor Gobernador civil, cierra el acto con elocuentes palabras, para subrayar el acierto de los Maestros comarcanos de Saldaña, honrando como se merece a tan digna Inspectora. Redobla sus protestas de singular afecto a la clase del Magisterio; y al hacer resaltar la preocupación que siente por las cosas de enseñanza en nuestra provincia, prometió interesarse por sus necesidades docentes y terminó ofreciéndose a todos oficial y particularmente.

Al terminar su ponderado discurso, fué largamente aplaudido así como al partir para Guardó, mezclándose los aplausos con entusiasmos y patrióticos vivas al gobernador, así que tan sencillo acto, haya tenido una resonancia y brillantez insospechadas y haya dejado en los maestros una huella de emoción difícil de olvidar.

UN MAESTRO

Fruto de una campaña

## El ministro de Agricultura escribe: No se importará trigo sin la consulta previa al Parlamento y a las entidades interesadas

Coincidiendo sustancialmente con el criterio mantenido en su encuesta por nuestra colaborador don Teófilo Ortega y con la mayor parte de las respuestas publicadas.

Como efecto inmediato de la campaña en contra de la importación de trigos que pretendían los banereros del litoral, se registró en la Prensa la respuesta del Ministro de Agricultura de que la importación no se llevara a cabo sin previa consulta al Parlamento. Con ello se disminuye en gran porcentaje, la eventualidad temida, puesto que las pretensiones de los intereses del litoral desaparecen en su mayor parte cuando el acuerdo no ha de ser por iniciativa y decisión ministerial, sino después de discusión y acuerdo mayoritario en el Parlamento; resulta muy difícil que prospere una injusticia ante unos cuantos centenares de votos.

Pero no es eso solo. Hemos propugnado desde estas columnas, en la campaña iniciada por nuestro colaborador don Teófilo Ortega, que de llevarse a cabo una importación, que ahora es improbable, se efectúe con su directo control.

En carta fechada el 28 de marzo, el Ministro de Agricultura, contesta a nuestro colaborador expresándole su propósito de ampliar la consulta hasta las entidades interesadas. De ahí, hasta que si alguna vez, agotados todos los otros medios de abastecimiento, incluso la mezcla con harina de arroz, se importe, sean controladas la introducción y distribución y hasta la compra y venta de grano exótico.

### PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



Y



Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

Sucesos en los pueblos

## Un hombre muerto por el tren en la línea de Alar

El jefe de la Comandancia de la Guardia civil de nuestra capital, ha dado cuenta al gobernador de un desgraciado suceso en el que intervino la pareja de escolta del tren tranvía número 2.904, procedente de Reinosa.

Sobre las ocho y media de la mañana de ayer, el mencionado tren, hubo de detenerse en marcha en el kilómetro 381 de la línea de Madrid a Santander, por hallarse en plena vía un hombre muerto, sin duda arrollado por uno de los trenes que con anterioridad habían circulado por aquel lugar.

El cadáver tenía seccionada la cabeza y las piernas. Al hacer su parada el tren tranvía, acudieron al lugar del suceso algunas personas de las cercanías, y varias de ellas reconocieron que el cadáver pertenecía al vecino del inmediato pueblo de Vilella, partido judicial de Villadiego (Burgos), Honorio Gutiérrez, de unos 38 años de edad.

El conductor del tren, levantó acta de lo sucedido a presencia de la pareja de escolta, y se pasó aviso a la Guardia civil del puesto de Alar, a cuya demarcación pertenece el sitio en que fué hallado el cadáver.

El cuerpo del infeliz Honorio, fué retirado de la vía y en tren continuó su marcha, quedando al cuidado del cadáver dos empleados de la Compañía del Norte, hasta tanto que se presentó el Juzgado municipal de Vilella, para realizar las diligencias oportunas y ordenar el levantamiento del cadáver que fué conducido al depósito del cementerio del citado pueblo, para la práctica de la autopsia.

Torquemada

Un detenido.

Por la Guardia civil de este pue-

Paredes de Nava

En ocasión en que habían salido todos sus familiares del domicilio que ocupaba en la calle de La Cascalera, núm. 2 de esta villa, para ir a su vida el vecino de la misma Lorenzo Pajares Asenjo, de 56 años, casado, jornalero de oficio. Para llevar a cabo su fatal resolución, ató una cuerda al pasamanos de la escalera que conduce a la parte alta del edificio, pasando el extremo contrario por el cuello y arrojándose por el hueco de la caja de escalera.

San Román de la Cuba

Un incendio.

Durante la mañana del pasado viernes, se declaró un violento incendio en la casa rectoral de esta localidad, ocupada por el cura párroco don Luciano Caramazona.

Las autoridades locales y el vecindario en masa, acudió con urgencia a realizar los necesarios trabajos de extinción, consiguiendo tras grandes esfuerzos sofocar el fuego tres horas después de haberse iniciado.

El siniestro se propagó a la casa inmediata, propiedad del vecino Tomás Turio y tanto ésta como la rectoral, resultaron con importantes averías.

El siniestro se cree casual. No se registró ninguna desgracia personal y las pérdidas materiales se han calculado en unas 4.500 pesetas.

La mayoría de los médicos callman su tos con "PASTILLAS CRESPO". Pesetas 2,15 caja. 2

Fábrica de Boinas

"Exportadora Vasca" Pradoluengo (Burgos) Sus clases "Popular", "Especial", "Primera" y "Exposición", no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo se vencerá.

Herrera de Pisuegra

Una reyerta.

Sobre las diez de la noche del viernes pasado, promovieron una acalorada reyerta por cuestiones particulares, los vecinos de esta ciudad Domiciano Ruiz Vallejo, de 45 años; Eugenio y Francisco Arroyo López, hermanos de 21 y 19 años respectivamente; Felipe Ruiz Peña, de 18 y José María Marcilla, de 21 años.

Los contendientes se acometieron con furia, resultando José María Marcilla con una herida punzante en la región escapular derecha, lesión que ha sido calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones, por el médico forense que le prestó asistencia facultativa.

La Guardia civil del puesto, ha detenido a los agresores de José María, entregándoles a la disposición del Juzgado correspondiente.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6. Ha trasladado su consulta, al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan)

## Venta de una casa por pisos

Se hace de la situada en el casco de esta ciudad, calle del Portillo de doña María, número 3; compuesta de cuatro pisos, siendo el precio de cada uno de ellos el siguiente:

- El piso bajo, tasado en pesetas 5.500.
  - El principal, ídem en 8.000.
  - El segundo, ídem en 11.000.
  - El sotabanco, ídem, en 5.500
- Se hallan dotados de agua y luz eléctrica, será preferido el que compre toda la casa.
- También se vende el piso bajo derecha de la casa números 11 y 13 de la calle del Obispo Lozano, que tiene entrada independiente de la principal de la casa y se compone de cuatro habitaciones, cocina y patio de luces, con un local y retrete y su precio es el de pesetas 6.000.
- Darán razón en la calle de Valentin Calderón, número 33, principal, Palencia.

## CRONICA LEONESA

Ha terminado la Semana Santa y con ella se ha dado fin felicisimamente a los tradicionales cultos en que la humanidad entera se postura de hinojos ante las imágenes de Dios-Hombre y de su Santísima Madre.

En León se celebraron el Jueves y Viernes dignamente. Hasta el tiempo se ha portado inmejorable. Cubierto el horizonte como amenazando lluvia, no hizo otra cosa que evitar que a los leoneses, que en su totalidad estaban en las calles, pudieran molestarles los rayos solares.

El Jueves Santo fueron incalculables las comuniones que se administraron en todas las iglesias. Por la tarde, en medio de un orden y un respeto absoluto, fueron visitados los monumentos con extraordinaria afluencia de fieles, que en su deseo de ganar el jubileo visitaron no los doce monumentos, sino los veintitantos que tiene León.

Y llegó el Viernes Santo, en que salieron a la calle con puntualidad nunca conocida y orden como tampoco recordamos, las dos procesiones: la de los "Pasos", por la mañana y la del Santo Entierro, por la tarde. Ambas salieron de Santa Nonia, recorrieron las calles de costumbre, cubiertas totalmente por público de León y bastantes forasteros que llegaron en autobuses de la provincia, igualmente los balcones del tránsito, estaban ocupados en su totalidad. En la del Santo Entierro, que salió unos minutos antes de las seis, pudimos admirar gran número de balcones iluminados, entre ellos el de la Diputación Provincial.

Las características de ambas procesiones fueron un orden completo, precisión absoluta en sus movimientos y ante todo una buena organización y respeto, mucho respeto.

Hubo un incidente que pudo tener caracteres de catástrofe, pero afortunadamente no pasó de ser una chiquillada.

Estaba anunciado que al pasar el "Santo Entierro" por la Casa Social del Orfeón, sita en el número 1 de la calle Ordoño, se encontraría una plegaria a la Virgen y

un "miserere" al Señor. Se aseguró que los laicos del orfeón no podían consentir ese homenaje de admiración al Rey de reyes y que por su parte entonarian "La Internacional". Circularon todo el día los más alarmantes rumores. La autoridad tomó sus medidas muy acertadas y el público se sonrió de esos rumores, como lo prueba que a las diez de la noche, llenaban la Plaza de la Libertad, Ordoño y adyacentes, muchos millares de personas, para oír el orfeón leónés, que en tan sublime acto se presentaba a su pueblo. Desde que se divisó la procesión a la salida de la calle de Fernando Merino, se apoderó la emoción del ánimo de todos creciendo ésta a medida que avanzaba el Santo Sepulcro en su recorrido en torno a la Plaza de la Libertad, hasta que llegada la imagen frente al Orfeón, que se había situado en la calle, hizo el silencio en las dos bandas de música y la de cornetas.

La emoción llegó al máximo cuando el armonium y el violín lanzaron al espacio sus primeras notas, dando entrada a las voces de los orfeonistas de ambos sexos, que ejecutaron magistralmente, soberbiamente, una plegaria a la Virgen. Inmediatamente un individuo lanzó un estentoreo: ¡Viva la anarquía! seguido de otro: ¡Viva la libertad! y alguno más que no pudo precisar, pues comenzó la natural calma, especialmente entre las muchas mujeres que presenciaban el acto. Y no pasó más. Automáticamente se reanudó el desfile de la procesión, mientras los guardias de Asalto y orden público se apoderaron de la media docena de alborotadores y se los llevaron a la Comisaría.

No pasó más, gracias a la serenidad del vecindario y a la previsión de las autoridades que los seguían muy de cerca.

Nuestro aplauso para éstas y para el Orfeón.

Y a las Cofradías nuestra enhorabuena y ánimo para seguir el camino emprendido, sin olvidar al grupo "Tradiciones leonesas". MAMIGO.

## Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

### LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

VIDA, INCENDIO y ROBO

ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL

DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA

ALÍPIO DIEZ CALLEJA

OFICINAS, MAYOR PRAL., 142

TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

## Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Jueves próximo, día 5 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar al bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos lo prueban, infinidad de empujones médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos, y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Jueves próximo, día 5 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 4 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 6 en el Hotel Imperial, y en Santander el día 7 en el Hotel Ignaci, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT.

P-la

## EL MEJOR PURGANTE

# AGUAS minerales naturales CARABANÑA

Propietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI, Lealtad, 12.-MADRID

Purgantes  
Depurativas  
Antibiliosas  
Antiherpética

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

Se ha concedido autorización para celebrar el día 8 un mitin socialista en El Escorial

EN GOBERNACION Madrid.—Al recibir esta madrugada el señor Salazar Alonso a los periodistas, les manifestó que en Vasconia se había celebrado con gran solemnidad el "Día de la Patria."

El Comité ejecutivo del partido socialista ha solicitado permiso para celebrar dos actos políticos el día 8 en El Escorial. Estos actos consistirán en un mitin en la Casa del Pueblo, y una manifestación.

Lo primero lo ha concedido el ministro, pero lo segundo lo condicionará a circunstancias de lugar, que no puede adelantar todavía.

El señor Salazar Alonso dijo que el alcalde de El Escorial, que es socialista, se muestra disconforme con que se celebre el mencionado día una manifestación socialista, porque cree que con tal motivo se producirán desórdenes.

El ministro negó que él haya afirmado en Sevilla vaya a cesar inmediatamente el estado de alarma.

Lo único que prepara es un informe que someterá a la deliberación de sus compañeros de Gabinete el próximo martes sobre si procede prorrogar o anular dicho estado de orden público.

EL DOMINGO DE LERROUX Madrid.—Ayer domingo pasó el día el presidente del Consejo, señor Lerroux, en su finca de San Rafael, volviendo por la noche a Madrid.

Crónica de sol y sombra

EL DOMINGO TAURINO Madrid.—Se verificó la inauguración oficial de la temporada.

Se lidiaron bichos de doña Carmen de Federico (antes Murube), por los diestros Fortuna, Niño de la Palma y Luis Morales.

Tiempo nublado, amenazando lluvia.

Fortuna, mal. Desaprovechó la oportunidad de lucimiento que le ofreció su segundo, el mejor toro de la tarde, oyendo dos avisos.

Niño de la Palma, afortunado en quites. En su primero fue caído por unas verónicas ajustadísimas.

Luis Morales, voluntarioso, fué cogido por su segundo, al entrar a matar, ingresando en la enfermería con una herida grave en el muslo izquierdo.

"EL GALLO" EN SEVILLA Sevilla.—Ayer hizo su reaparición en esta Plaza, Rafael "El Gallo", lidiando toros de González.

Alternaron con él Chicuelo y Perlicia.

El ganado fué sumamente difícil. Sin embargo "El Gallo" hizo gala de su arte; estuvo superior y oyó prolongadas ovaciones. Sus compañeros cumplieron.

DE ESTADO

Madrid.—Ha regresado a Madrid el titular del Departamento, señor Pita Romero.

MARRACO A ZARAGOZA Madrid.—El ministro de Hacienda señor Marraco, piensa asistir a las fiestas que Zaragoza dedica al que fué alcalde de la primera República, Santiago Dunog.

ROCHA EN CARTAGENA Cartagena.—El ministro de Marina, huesped oficial de la ciudad, ha sido nombrado hijo predilecto de la misma.

Ayer asistió el señor Rocha a la inauguración del Circuito radical autonomista.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN CATALUÑA Barcelona.—Ayer celebró su anunciada Asamblea el Frente Unico Textil.

En Tordera, la Policía ha detenido a los autores de los últimos ataques de estos días.

R. GUTIERREZ CABEZA De la «Casa Salud Valdecilla» Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mavor, 142.—PALENCIA

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad manifestaron de madrugada a los periodistas que en provincias reinaba tranquilidad.

En Madrid elementos extremistas intentaron formar una manifestación en la Puerta del Sol.

Salió a su encuentro una camioneta de guardias de Asalto que les invitaron a disolverse pacíficamente a lo que se resistieron, viéndose precisados a dar una carga.

Después se rehicieron, siendo nuevamente disueltos.

Como el objeto de la manifestación era exteriorizar una protesta por el desarrollo de la política alemana, los manifestantes apedrearon las ventanas y balcones del "Banco Alemán Transatlántico", rompiendo algunos cristales.

Fueron detenidos siete comunistas y algunos más de otras significaciones.

POR NO LLEVAR DINERO, LO DESPEÑAN POR UN PRECIPICIO

Gerona.—Varios pistoleros sorprendieron en pleno bosque al colono Manso Gata de Ripoll, cuando se dirigía a su domicilio, amenazándole con pistolas con propósito de robarle.

Como le registraran todos los bolsillos y no le hallaran más que un puñado de calderilla, le despeñaron por un precipicio, diciéndole: "Otra vez aprenderás a ir por el mundo con dinero."

La víctima fué recogida en grave estado.

LANAS Y SEDAS

dibujos modernísimos Enorme surtido Calvo y Picallo

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"! Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL., número 47

El discurso de Martínez Barrio en Sevilla

Si los republicanos...ha dicho...pueden coincidir en un programa de actuación nacional, es hora de licenciar a los tutores de la República

Sevilla.—Celebróse en el Casino Municipal el anunciado banquete en honor de Martínez Barrio.

Le acompañaban Lara, el alcalde de Madrid, don Pedro Rico y destacados parlamentarios radicales.

A los postres habló el homenajeado.

Dijo que la finalidad de su discurso era fijar su posición política.

Explica las causas que le obligaron a formar Gobierno después de nueve días de una larga gestación de crisis. Las Cortes Constituyentes cuya labor en su primer período fué admirable, necesitaban ser disueltas.

Así lo pensó él y así se cree obligado a justificar.

Habla después de la legalidad de las elecciones, presididas por la imparcialidad de un Gobierno de concentración. El resultado de ellas fué la repulsa del pueblo hacia la política que hasta entonces se venía desarrollando.

Las derechas entonces se apresuraron a cobrar un triunfo aparente. No era él propicio a las derechas, pero sin embargo se sometió a la decisión de las urnas.

Elogia calurosamente a Lerroux, cuya formación del último Gabinete comenta. Dice que empezó por no haber unanimidad entre sus miembros, cuando presentó el programa ministe-

rial a las Cortes, se comenzó la ejecución de lo acordado.

Dice después que la conferencia del Teatro Victoria, de Madrid, en la que los parlamentarios de la fracción de Martínez de Velasco hicieron declaración de fe republicana, no fué lo suficiente, ya que quedaban aún fuera de la República los socialistas y los populistas.

La actitud de estas dos fuerzas antagónicas fué lo que le decidió a hablar por medio de la Prensa. En las declaraciones a "Blanco y Negro" expresó su criterio acerca del fracaso del Gobierno minoritario. Dijo que únicamente sería posible un Gobierno inclinado a la derecha, dada la expresa condición de que esos partidos hicieran declaración terminante de republicanismo.

Despidióse de Lerroux con muestras de consideración siempre. Cree que Lerroux al continuar en el Gobierno realiza un sacrificio por el que merece un fervoroso homenaje, aun a trueque de que dicho sacrificio sea ineficaz.

Desmiente rotundamente que su actuación política esté movida y orientada por decisiones de organizaciones que se escudan en el misterio.

El ha deducido de los acuerdos de la asamblea nacional radical que su partido es izquierdista, y a ello se atiene.

Aparece muerto el ordenanza de un Banco

Barcelona.—Ayer tarde, a las cuatro y veinte, los transeúntes que pasaban por la Plaza de Cataluña, vieron salir pidiendo auxilio al portero de la casa en que se halla establecida la Banca Arnús, que decía haber oído varios disparos en el interior del Banco.

Uno de los serenos del Banco, llamado Ausín, valiéndose de un hacha, logró franquear la puerta de entrada al Banco, penetrando con él en el establecimiento varios agentes de Policía y guardias de Seguridad y de Asalto, que habían acudido al oír los gritos de alarma.

Cuando llegaron al antedespacho del director, y sobre la puerta que da al despacho del gerente del Banco, pudieron observar tres impactos de bala y otros tres más en el techo. Los muebles del despacho aparecieron en completo desorden, y sobre uno de los butacones encontraron la pistola del director con todo el cargador disparado.

Recorrieron las diversas dependencias, y en la sala de operaciones, recostado contra la pared, hallaron el cadáver de un ordenanza, que se apellidaba Blanch Vilaró, de cuarenta años. Llevaba ocho años al servicio de la casa.

El cadáver que presentaba un arañazo profundo en la muñeca derecha, sostenía en la izquierda un revólver.

De la sien izquierda le manaba abundante sangre, formando un gran charco en el suelo.

Como el edificio en que ocurrió el suceso está en sitio tan céntrico,

se produjo gran alarma, por creerse se trataba de un atraco o un atentado.

El hecho aparece rodeado de gran misterio.

Como el interfecto tenía perturbadas sus facultades mentales, se da como una de las versiones posibles que en un momento de alucinación, al quedarse solo en el Banco, oyera ruido de pasos, y creyendo irían a atacarle, se apoderara de la pistola del director, disparando todos sus tiros y suicidándose seguidamente.

LEA USTED El Diario Palentino

Bombas Siemens PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. Santiago, 29 y 31 - Tel. 2337 VALLADOLID

PRIM Ortopédico EN PALENCIA El día 6 de abril, en el Central Hotel. (de 9 a 2). BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Ultimos modelos de tendones compensadores. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies; parálisis, tumores, etc. Nuestro patentado sistema, contiene todas las HERNIAS, encasándole a su curación, sin peligros. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid.

Pregunta si pueden tener los republicanos una política que oponer a la de los socialistas y populistas y si los republicanos no pueden desarrollar otra política contra la de aquellos grupos, conformes con la República mientras la República hace lo que ellos quieren, pero disconformes con ella cuando se crean lesionados por alguna de sus disposiciones de gobierno.

Se contesta a sí mismo afirmativamente y deduce en consecuencia que si pues los republicanos pueden coincidir en un programa de actuación nacional, es hora ya de licenciar a los tutores de la República.

A España no se la ha gobernado en republicano más que durante los ocho primeros meses de Gobierno provisional.

Hay que hacerlo nuevamente mediante la cooperación de todos los partidos, que pudieran tener como programa común una política económica, por la que hoy se sigue aunque reporte algunos beneficios de consideración, desmerece de la intención.

Debe emprenderse también una política social.

Igualmente una reforma parlamentaria.

La obra a desarrollar en Orden Público debe atenerse a postulados de política preventiva.

El Gobierno que se formara con un programa así, se basaría en el respeto a la Constitución.

Afirma que algunos principios constitucionales no son de su agrado, pero cree que mientras rijan hay que respetarlos.

Habla de la necesidad de que los republicanos coincidan en una política electoral.

Terminó diciendo que si se llamara al partido radical a esta obra de unión republicana, el partido radical a su juicio, acudiría. Fué muy aplaudido.

Accidentada persecución de un atracador

Huesca.—En el pueblo de Inhiesta, el cabo de la Guardia civil Daniel Navarro, detuvo a Cristino Carreño, reclamado por el Juzgado de Murcia como autor de un atraco cometido en aquella población.

Carreño se resistió, desgarrando la guerrera a un guardia que acompañaba al cabo Navarro y amenazó a éste con una pistola por lo que se vio obligado a disparar contra él hiriéndole gravemente.

Fuó trasladado al Hospital provincial, temiéndose que fallezca.

Lo que trae la "Gaceta" de hoy

La "Gaceta" de hoy publica decreto señalando las asignaturas del plan de 1903, que pueden ser convalidadas.

Convocando traslado de cátedras.

Disponiendo que la clase de Agricultura del plan de 1903, sea diaria.

Convocando oposiciones para capataces mineros y metalúrgicos, con arreglo al programa que se inserta. Las instancias se admitirán hasta el 31 de agosto del año corriente.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Domicilio Social: Alcalá, 14, MADRID Fundado en el año 1902 Realizamos toda clase de Operaciones Bancarias Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campos Cuentas corrientes a la vista el 2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro . . . . . el 3 1/2 por 100 de Imposiciones a un año. . . . . el 4 por 100 de

Noticias de última hora

Los ministros se reservan la opinión sobre el discurso político de Martínez Barrio

Madrid.—Preguntados por los periodistas los señores Guerra del Río y Samper que opinaban del discurso de Martínez Barrio en Sevilla, respondieron que no podían adelantar ningún juicio ni comentario entre tanto no conozcan el texto íntegramente.

Del extracto que publicaba la "Hoja Oficial" nada podían decir, y con éste solo extracto es muy delicado opinar.

El señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores esta mañana, les dijo que carecía de noticias de interés, ya que la normalidad en toda España era absoluta.

Interrogado sobre el discurso de Martínez Barrio, dijo que lo desconocía, y que como les había dicho por la mañana su cargo le impide hacer manifestaciones políticas.

No obstante, instigado a preguntas por los informadores, acabó por decir que cuando conociera íntegramente el discurso del señor Martínez Barrio les daría su parecer.

Para el señor Salazar Alonso, el discurso del señor Martínez Barrio es de gran interés nacional, dado que él es una de las personas de mayor relieve republicano.

—Mucho tengo que aprender —dijo el señor Salazar Alonso— en lo que respecta al orden público, del señor Martínez Barrio. Yo soy un pequeño ministro que tiene que fijarse en las actuaciones de los grandes predecesores para ir recogiendo enseñanzas.

Un periodista le expresó sus temores de que con el discurso del señor Martínez Barrio, se produzca una escisión en el partido radical.

El señor Salazar Alonso le respondió:

—No lo creo. Además, que según dicen ustedes que ha dicho Martínez Barrio en Sevilla, no hay motivo para presuponer tal cosa.

SE REUNE LA COMISION ORGANIZADORA DEL PARTIDO DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS Madrid.—A las once y media se celebró la primera reunión plenaria de las Comisiones que entienden en la organización del nuevo partido de Izquierdas republicanas.

Se aprobó el reglamento de dicha organización política, aplazándose

la reunión para otra fecha.

Esta tarde a última hora, se reunieron nuevamente las Comisiones para elegir el Comité nacional. Hablarán entre otros, los señores Azaña y Domingo.

SE ENCUENTRA EL AUTOBARCELONA.—En San Sebastián de Llobregat, ha sido encontrado abandonado un automóvil que se cree sea el llamado "autobús fantasma", y que usaba la banda de atracadores últimamente detenida.

La Policía se ha incautado del vehículo y realiza gestiones para averiguar quién es su propietario.

LOS MINEROS DE MIERES EN HUELGA Oviedo.—Han declarado huelga los mineros de Mieres, para protestar de la detención de varios compañeros, por tenencia de arma.

REUNION CLANDESTINA Barcelona.—En el pueblo de Santa Coloma de Gramenet, la policía sorprendió una reunión clandestina.

Fueron detenidos veintidós individuos.

El fin de la reunión parece tratar de los conflictos del canal de agua y de los pendientes de algunos talleres de Artes Gráficas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Bilbao.—Comunican de rango que uno de los autos de viajeros que regresaban de la celebración de "El Día de la Patria", sufrió un accidente a consecuencia del cual resultó muerto Julián Jarro y heridos grave Antonio Larramendi y Juan Escubi.

MUERTE MISTERIOSA Oviedo.—En una carretera, las que convergen a esta población, se ha encontrado el cadáver de Wenceslao Brunera.

La Guardia civil ha detenido a Hilario Carvajal, de quien se sospecha sea el asesino.

Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Ruedas con Rodillos Espere ver los nuevos modelos OPEL Y CHEVROLET que muy en breve serán expuestos en la Agencia Chevrolet Concesionaria Jesús Puertas Núñez Mayor Principal, número 105